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І.Ю.Стадник 
 

ОСОБА НА ТЛІ ЕПОХИ 

 

Рецензія на книгу М.Дземана та Р.Рибчина «Іван Макух. Повернен-

ня із забуття». — Івано-Франківськ: Вид-во «Ділова Івано-

Франківщина», 2014. — 540 с. 

 

Період, висвітлений у книзі тлумацьких краєзнавців Михайла Пав-

ловича Дземана та Романа Володимировича Рибчина характеризується 

значними політичними, соціальними та культурними потрясіннями, 

що безумовно лишило свій відбиток на долі цих історичних українсь-

ких земель та зумовило появу яскравих лідерів, які змогли в такий не-

простий час запропонувати своє бачення історичного шляху, свої ме-

тоди вирішення віковічної української проблеми — здобуття власної 

державності. Саме боротьба за власну державність і вивела на історич-

ну авансцену цілу плеяду непересічних особистостей, які своїм жит-

тям, своєю активною діяльністю творили нову політичну реальність. 

Однією з таких непересічних особистостей був відомий державотво-

рець, галицький адвокат, міністр ЗУНР, посол Галицького сейму та 

Польського сенату, голова Української радикальної партії, активний 

просвітник та борець за права людини — Іван Макух. Людина склад-

ної долі, сповненої злетів та падінь, яка безумовно залишила помітний 

слід в історії. Рецензоване видання як раз і присвячене висвітленню 

процесу становлення особистості Івана Макуха як відомго державного 

діяча та його кропітка робота на національній політичній ниві. 

Книга побудована за продуманою структурою, яку складають де-

сять розділів, що містять доволі різнопланову інформацію — як про 

самого І.Макуха, так і про сучасне вшанування його пам’яті на Тлу-

маччині.  

Необхідно зазначити, що авторський колектив провід досить кропі-

тку роботу, спрямовану також і на висвітлення крізь призму долі свого 

головного героя особливостей розвитку регіону у цей складний істо-

ричний період. Зокрема для більш повного розкриття теми та кращого 

розуміння перипетій долі простого сільського хлопця, який в завдяки 

своїм талантам та бурхливій енергії торував собі шлях до політичного 

олімпу автори у другому розділі, що має назву «Жмут споминів з часу 

ЗУНР», помістили спогади з періоду ЗУНР і до 60-х років ХХ ст., які 

були видані українською діаспорою, а у дев’ятому розділі, що має на-

зву «Додатки», висвітлили місце Східної Галичини на політичній карті 
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Європи впродовж перебування її під шістьма режимами, згадали осно-

вні етапи боротьби за незалежну Україну, а також навели відомості 

про найбільш відомих державотворців. 

Досить доцільним, на нашу думку, є і використання в рецензованій 

книзі матеріалів так званої «усної історії» - спогадів мешканців Івано-

Франківщини і Тернопільщини про І. Макуха, що безумовно дає мож-

ливість додати історичному персонажу людських рис, сформувати 

більш повне уявлення про державного діяча Івана Макуха як про зви-

чайну людину. 

В книзі подано також перелік опрацьованих джерел і використаної 

літератури, розміщено ілюстративний матеріал, що значно спрощує 

сприйняття і робить окреслену картину більш повною. 

Запропонована широкому загалу робота має безумовно не лише пі-

знавальне, а і виховне значення, адже вивчення історії та культури 

своє "малої Батьківщини", активна краєзнавча робота, персоніфікація 

історії сприятиме формуванню патріотизму як на регіональному, так і 

на державному рівні, що в сучасний складний період має надважливе 

значення.  

Необхідно відмітити той великий обсяг роботи, який провів автор-

ський колектив, який безумовно, заслуговує на вдячність та повагу з 

боку читацької аудиторії та наукової спільноти. 

Книга буде корисна як фаховим історикам, так і усім тим, кому не 

байдужа історія рідної землі, рідного народу, а наведені в ній відомості 

можуть бути використані як для подальших наукових розробок, так і в 

навчальному процесі.


